

Estampas africanas

La constante amenaza

En qué pensaba en aquellas primeras horas de la noche oscura, lagrimando gotas de lluvia el cielo? La jornada del día había sido dura, pero heroica. Y en algún momento sentí envidia por aquellos amigos míos que habían dado su vida, defendiendo su patria.

Uno, sobre todo, hizo mella en mi ánimo. Era un joven distinguido, de buena casa, casado y con dos niños. Recibía con frecuencia carta de su esposa. Algunas veces, estando yo en el hospital, y siendo ya mi amigo, se acercaba a mi lecho para charlar de mil cosas. Un día vino a despedirse de mí, porque, según me dijo, quería ir al campo. Le seducía la vida de campaña, y él, de familia militar, con hermanos oficiales, uno de los cuales murió defendiendo la posición de Kudia-Tahar, quería ascender.

—Pronto nos veremos—le dije—; yo voy a hacer una travesía para marcharme de aquí; no puedo vivir en esta inmovilidad de miseria.

Y en esta primera operación, en la que tomaba parte, en los primeros momentos del combate, apenas sonaron los primeros tiros, una bala le entró por la boca y le atravesó el cráneo.

Parece que la muerte, llamándolo, lo esperaba para arrancarle la vida.

Sentía, sin saber por qué, tristeza. Las gotas caían pertinaces y monorrítmicas, calando, poco a poco, nuestras mantas de campo.

Unos cuantos tiros cruzaron el aire, como trallazos. Nuestros puestos de guardia no contestaron a esta súbita agresión. Nuevos tiros silbaron por sobre nuestras cabezas. Alguien me aconsejó no me desnudara, porque la noche iba a ser difícil. Yo me incorporé en mi lecho de sacos terrosos—y gracias—, y me crucé de brazos.

Las balas ya sonaban en todas partes. El enemigo, parapetado en la parte rocosa de la posición, atacaba con seguridad.

Nuestros puestos peligraban. Los jefes dieron órdenes terminantes; los oficiales, con peligro de su vida, recorrían los puestos más avanzados para cerciorarse del estado de la tropa.

Como un prolongado relámpago, un

cohetes iluminó el campo, y todo, como por encanto, quedó en silencio. Vimos, con vertiginosa rapidez, unos soldados que corrían, arrastrándose por el suelo, de un sitio a otro; en otro parapeto, varios megafonios acechaban «visores» con el fusil dispuesto para tirar. Nuestros valientes legionarios, echados en la tierra, con el oído atento, sin parapeto ni nada que pudiera librar sus cuerpos de un balazo, estaban rabiosos, encendidos, ansiando correr tras el enemigo parapetado. De uno de los frentes sonaron varias explosiones, como cañonazos. Rápidamente, todo el frente comenzó a devolver el ataque con bombas de mano. En medio de la noche, las chispas iluminaban fantásticamente el espacio. Todo era estruendo, humo y ráfagas ligeras de luz. Cientos de bombas resonaban al chocar sus fulminantes con la tierra dura. Los cohetes se disparaban sin descanso, y el campamento improvisado estaba esperando una orden para acallar con el valor personal lo que el fuego no parecía poder conseguir.

Bequé el tabaco y lié un cigarrillo. Tenía sueño, y lo que más me incomodaba era no poder dormir. ¡Bah! La muerte es lo que menos nos debe importar a nosotros. Queremos, al ser posible, morir satisfechos. Porque la muerte nos parece más triste cuando viene con fatigas y necesidades.

Poco a poco se fué apagando el fuego. Las cornetas de los distintos frentes tocaban «alto el fuego». El eco se repetía, a través de campos y montañas, el toque del clarín de guerra. Como gotas gruesas de agua después de una lluvia copiosa, seguían sonando dispersamente los disparos; algunos cerca, otros más lejos, otras ya en franca huida. El cielo, antes encapotado y nublado, estaba ahora azul y despejado. Tiré a un lado las mantas mojadas y me marché en busca de noticias. Cerca del botiquín de la bandera di un tropezón, dos pasos más allá volví a tropezar. Saqué la linterna y se me cayó de las manos. ¡Estaba pisando varios cadáveres, tibios aún, de soldados que en el combate habían caído, para siempre, para siempre...

Clemente Cruzado.

Zoko-el-Hach-el-Rohaqui, junio 26.

del R. C. Deportivo cuando sólo faltaban siete minutos para terminar el partido.

Al reseñar la victoria de los españoles los críticos locales, opinan que ambos «teams» no estuvieron afortunados en el juego desarrollado, y que el equipo argentino, que estaba compuesto por jugadores mediocres, no opuso ninguna resistencia.

El producto de entradas fué de 60.985 pesos.—Agencia Americana.

SAN SEBASTIAN 27. — El Pasayako, campeón de España del grupo B, ha jugado el partido de promoción contra el Esperanza, derrotándole y pasando, por tanto, al grupo A.

BARCELONA 27. — Europa, 3; Gracia, 0; Español, 1; Tarrasa, 1; Sabadell, 3; Martinienc, 1; Sans, 1; Barcelona, 0.

El general Primo de Rivera en León

Anteayer, en el expreso, ha marchado a León el presidente del Consejo de ministros, acompañado del ministro de la Guerra, de Instrucción pública, el general de Artillería, jefe de la Sección, señor Correa, y sus ayudantes.

En la estación se hallaban los ministros de Fomento e Instrucción pública y generales Saro y Cantón.

Durante el trayecto el presidente recibió manifestaciones de adhesión de las distintas personalidades civiles y militares, que salieron a cumplimentarle.

El tren que conducía al jefe del Gobierno y su acompañamiento, entró en la estación de León a las seis menos veinticinco.

En el andén, una compañía del regimiento de Burgos tributó los honores correspondientes, mientras la banda ejecutaba la Marcha Real.

El gobernador, señor del Río, hizo las presentaciones del alcalde, presidente de la Diputación, obispo y demás personalidades.

En la Catedral.

Desde la estación dirigióse el presidente y su séquito a la Catedral, donde se cantó el «Tédéum».

Acompañaban al marqués de Estella el alcalde, los gobernadores civil y militar, y otros automóviles, el ministro y el séquito.

Sentáronse en el presbiterio el presidente del Consejo y el ministro.

Fué cantado el solemne «Tédéum», oficiando el obispo.

Terminado el «Tédéum», el presidente y su acompañamiento recorrió el templo.

A la Diputación.

Desde la Catedral se dirigió la comitiva a la Diputación, donde tuvo lugar la recepción popular.

A ella concurrieron las autoridades todas, representantes de Centros y Corporaciones, Unión Patriótica, Somaén y personas de todas las clases sociales.

También asistieron muchas señoras señoras.

El acto duró más de dos horas.

Después de la recepción, el presidente visitó la Casa de Beneficencia, desde donde se encaminó al Ayuntamiento para presidir el banquete con que se le obsequiaba.

Este comenzó a las diez y media.

Los Reyes de España en París

PARIS 27.—A las diez y treinta y seis, y con un cuarto de hora de retraso sobre la hora marcada, entró en agujas el tren real.

Al descender los Reyes del convoy fueron cumplimentados por el director del Protocolo, M. De Fourquieres, en representación del presidente del Consejo, y distinguidas personalidades.

Revistadas por el Monarca las fuerzas que le habían rendido honores, con bandera y música, se organizó la comitiva real, dirigiéndose hacia la salida de la estación, con objeto de subir a los carruajes que habían de conducirlos al hotel Maurice, que es donde han fijado su residencia.

Ayer mañana, después de oír misa, asistieron a un almuerzo íntimo en la Embajada de España, al que concurrió también M. Briand, que aprovechó nuevamente la oportunidad para congratularse del magnífico recibimiento que el pueblo de París había hecho a los Reyes de España.

Después fueron Don Alfonso y Doña Victoria, con sus respectivos séquitos, al Hipódromo de Longchamps, en donde presenciaron las carreras de caballos con el Presidente de la República, M. Doumergue, desde su palco.

La presencia de los Reyes fué acogida en el Hipódromo con gran entusiasmo, haciéndoles objeto de grandes demostraciones de afecto.

Noticias interesantes

Nuestra acción en Marruecos

Noticias oficiales.—Bombardeos en Larache.—La sumisión de Abd-el-Kader.—Noticia del frente francés.—Noticias oficiales.

Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«El general en jefe ha realizado una visita durante el día de hoy a M'Ter (Gomara), donde conferenció con el comandante Capaz.

Este jefe, después de desarmar la cabila de Beni Buzza, ha emprendido la marcha hacia el interior con su jarca y dos tabores de la Mehalla, llegando por camino difícilísimo a Turgan, sin novedad.

En Río Martín se ha presentado al Majzen, haciendo acto de sumisión el excaid de Beni Said Muley Ali.

La cabila de Mazuza (región oriental) ha expresado a nuestras autoridades la satisfacción que ha producido a sus habitantes el reciente viaje realizado por el gran visir, agradeciendo al Majzen les haga conocer a sus jefes.»

Desembarcan tropas en Larache.—Bombardeos aéreos.

LARACHE 28.—Procedente del sector de Alhucemas desembarcaron en Larache, del vapor «Vicente Ferrer», una batería de Artillería y una compañía de Zapadores que tomaron parte en las operaciones desarrolladas recientemente sobre territorio de Beni Urriaguel.

Fueron recibidos en los muelles por Comisiones militares y numeroso público, que ovacionó a los soldados.

Una escuadrilla de Aviación, del aeródromo de Anamara, ha bombardeado intensamente los poblados rebeldes de las cercanías de Erjona, en el límite de la zona francoespañola, en el curso del día Lucus.

Abd-el-Kader ben Ali se somete, y con él, Beni-Gorfet.

TANGER 28.—Se han recibido noticias de la sumisión de Abd-el-Kader ben Ali, jefe muy prestigioso, de gran ascendencia en Beni-Gorfet, cabila situada junto a Beni Arós, y nudo de las comunicaciones entre Tetuán y Larache.

Se presentó este jefe con familiares y habitantes del Saf.

Tiene gran importancia esta sumisión, porque significa la de Beni-Gorfet y abre el camino de Beni Arós.

De la zona francesa.

LARACHE 28.—Dicen de la zona francesa que tiende a mejorar notablemente la situación de Tazza y su región, en donde los franceses prosiguen con actividad la campaña para extirpar la famosa «mancha» de Tazza.

Las oficinas de Intervenciones de la zona francesa en la región están tratando desde hace algunos días de atraerse a los caudales rebeldes, y han celebrado varias conferencias a las que se concede importancia, para ver si puede llegarse a la pacificación sin emplear las armas.

Si embargo, el núcleo rebelde que mantiene allí la agitación prosigue realizando agresiones aisladas, siendo la más importante, hasta ahora, el golpe dado sobre Bu Arza, cuya guarnición logró rechazar con grandes bríos el ataque, viéndose los rebeldes obligados a huir, abandonando muchos cadáveres.

Noticias oficiales francesas.

RABAT 28.—Se han facilitado las siguientes notas oficiales:

Ha efectuado acto de sumisión, en unión de su familia, el caid Mohamed Madand.

El viernes, por la tarde, la aviación estuvo bombardeando Tichoukut, y por la noche cinco columnas llevaron a cabo un ataque convergente alrededor de algunos macizos, siendo alcanzados, sin dificultad alguna, todos los objetivos y quedando efectuada la reducción de la llamada «mancha» de Tazza.

En el frente de Uazan se han sometido también los Beni-Raus.

Viaje del Sultán a París.

PARIS 28.—Empiezan los preparativos para el viaje del Sultán de Marruecos, que, como se sabe, vendrá en el mes de julio, para asistir a la inauguración de la mezquita.

Según dicen los periódicos, mañana saldrá de Francia el acorazado «Paris», el que intervino con la escuadra española en el desembarco en Alhucemas, para ir en busca del Sultán.

En París se organizan grandes festejos en su honor, y el más interesante será el desfile de tropas por el Arco del Triunfo el día 14 de julio, con motivo de la conmemoración de la toma de la Bastilla.

DEPORTES

La carrera de las XII horas.

Se ha celebrado esta gran prueba, una de las más fuertes actualmente sostenidas, las doce horas sobre un circuito tan variado y duro como el elegido, hacen pasar por verdaderos trances de amargura a sus participantes, demostrando el que consigue terminar una resistencia física enorme, así como también una preparación soberbia.

Fué imponente la manifestación de público y vehículos que anteayer acudió al circuito; el día, aunque caluroso, favoreció muchísimo, pues a la caída de la tarde hubo un vientecito fresco que aliviaba en gran parte a los corredores.

La salida se dió a las siete en punto de la mañana, en la Alameda del Guadarrama, saliendo de tres en tres minutos, como estaba establecido y anunciado oportunamente.

Los Austin se declararon forfaith, no participando; fué una lástima.

Este año, una de las notas más interesantes de la carrera ha sido la de tomar parte en ella una señorita, sobre un Amicar; ha corrido, y lo ha hecho tan excelentemente, que todos los placemes que apuntásemos en su honor serían pocos para ensalzar a la señorita Patrocínio Benito, clasificada excelentemente y luchando con los «ases» del volante.

La carrera ha sido, en general, muy dura, y aunque afortunadamente no hubo desgracias serias que lamentar, fué pródiga en accidentes, teniendo que retirarse gran número de corredores, y entre ellos Sagrado, que al pasar por las curvas negras, dió de la carretera se hallaba levantada, dió una vuelta impresionante, estrellándose contra aquellos peñascales y saliendo ileso por milagro, aunque con la correspondiente conmoción.

Ruano también padeció accidente, teniendo la desgracia de fracturarse el brazo derecho.

Oscar Leblanc y Zacarias Mateos han sido los que han dado la nota emotiva, haciendo la carrera juntos y luchando con ver-

dadero entusiasmo; el público, al verles pasar, premiaba con verdadero aplauso su paso fantástico por rectas y curvas, que para ellos no existen peligros.

Aunque la clasificación no es oficial, por tener que reunir datos de jueces volantes, publicamos el primer resultado hasta el definitivo, que lo haremos con arreglo al oficial.

Clasificación general:

1. Oscar Leblanc, sobre Salmson, 1.100 c. c.
2. Zacarias Mateos, sobre Douglas, 500 c. c.
3. Alafont, sobre Velocette, 350 c. c.
4. Arteché, sobre Harley, 1.000 c. c. Velomotoros.

1. Florentino Esteban, sobre Robin, 175 c. c.

Motos.

1. Zacarias Mateos, sobre Douglas, 500 c. c.
2. José Alafont, sobre Velocette, 350 c. c.
3. Manuel Canto, sobre Velocette, 250 c. c.
4. Alejandro Arteché, sobre Harley, 1.000 c. c.
5. Félix Sánchez, sobre Indian, 1.000 c. c.

Autociclos.

1. José Sierra, sobre Hispanco, 750 c. c.

Motos con «side-car».

1. Luis Hurtado, sobre Harley, 1.000 c. c.

BUENOS AIRES 27.—Con asistencia de más de 25.000 espectadores, se celebra el primer encuentro del equipo español del R. C. Deportivo de Barcelona contra el «team» argentino de la Zona Norte.

En el primer tiempo empataron a cero. Al final del segundo tiempo los españoles consiguieron marcar el primero y único «goal» de la tarde, siendo acogido por numerosos espectadores con clamorosa ovación.

El tanto fué marcado por los jugadores

ESCENARIO

REINA VICTORIA

Beneficio de Pepita Díaz.—Estreno de «Mimi Valdés».

¡Qué lástima que una actriz de tan amplias concepciones artísticas haya elegido para su beneficio una obra tan deleznable como «Mimi Valdés»! Claro es que siempre el temperamento sensible y vario de Pepita Díaz de Artigas, sabe ponerse de relieve al través de cualquiera interpretación; pero es evidente que con obras de contenido, de médula, de enjundia, el arte de la bella actriz se esfunde y se muestra mejor en toda su amplitud y variedad, cosa a la que no se presta la nueva comedia, como no se presta ninguna del señor Fernández del Villar.

Con todo, Pepita obtuvo un triunfo muy personal y muy unánimemente apreciado por los espectadores, que eran legión, y que la aplaudieron sin cesar durante toda la jornada.

La comedia del señor Fernández del Villar—ya lo habla advertido el propio autor en una anticipada auto-crítica: escenas de niñas y pollos «bien», escenas desméduladas, que ni tienen interés escénico, ni son modernas, ni siquiera originales... Y no merece este autor, tan contumaz en la noñez, que nos paremos a razonar estas afirmaciones, cuando tan preciso nos es el espacio para informaciones de más fuste.

ZARZUELA

«La condesa Maritza».

Con lujosa presentación en trajes y decorado, la compañía italiana de ópera que actúa en el teatro de la Zarzuela puso en escena el sábado «La condesa Maritza», ópera ligera, frívola y graciosa, en la que personajes del mundo aristocrático—como es uso y abuso en este género de obras—piensan y ejecutan los más variados juegos de imaginación para ponerse en ridículo y hacer reír a los auditores, ya con música, ya sin ella.

La partitura de Kalman es a ratos alegre, a ratos sentimental, pero siempre llena de motivos melódicos muy bellos e inspirados.

Mary Miselli y De Simoni, dos tipos muy notables y muy simpáticos, y los señores Brioni, Massucci y Lambertini, interpretaron de tan agradable manera la parte musical de la ópera, que lograron convertir ésta en un espectáculo sugestivo y regocijante, que llevará mucho público al teatro de la calle de Jovellanos.

Un festival benéfico.

Las aristocráticas damas que figuran en la Junta municipal de Beneficencia están organizando un festival en el Retiro a beneficio de los asilados del campamento de Yserías.

La función se verificará en los primeros días del mes de julio.

Los generales Aguilera y Batet en Prisiones Militares

El sábado llegó a Madrid, procedente de Tarragona, el teniente general don Francisco Aguilera.

Vino acompañado de un jefe de la Guardia civil.

El general Aguilera y su ayudante ingresaron seguidamente en Prisiones Militares, a disposición de la autoridad militar.

En el mismo tres llegó, procedente de Tarragona, el general Batet, que ingresó también en Prisiones Militares, donde continúan ambos generales.

ESTE DIARIO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

DE HIPICA

El aspecto que el hipódromo de la Castellana presentó anteayer era imponente; desde primera hora de la tarde los dos recintos «stand» y pelousse» estaban llenos de gente, que ansiosa esperaba se corriera la prueba cumbre de la tarde y de la temporada, el Gran Premio de Madrid.

Esté ha dado lugar a una de las sorpresas más grande que nos tiene reservada «la gloriosa incertidumbre del turf»: entre los aficionados y sobre el papel se suponía que la carrera se decidiría entre las cuerdas Címera y Velasco, las cuales estaban representadas por tres caballos cada una; y sin embargo, a la llegada, entre la general extrañeza, no han figurado en los puestos de honor ninguno de los representantes de dichas cuerdas.

«Apa Noy», por Brunor, y «Approximate», perteneciente al «sportinari» catalán barón de Güell, se ha adjudicado la carrera, viniendo en admirable estilo a «Fedy Bear», el caballo que comenzó la temporada en una carrera de venta, y a «Toribio», que ha ocupado el tercer puesto.

Tanto el ganador como el segundo y tercero, que venían haciendo carreras oscuras, han corrido de una manera admirable, y es de notar que los tres son hijos del buen caballo semental «Brunor».

Una felicitación entusiasta merecen el propietario y el preparador del caballo, pero ésta la hacemos extensiva, especialmente, a Perelli, el pequeño «jockey» español, que al ganar con «Apa Noy» ha logrado el mayor triunfo de su vida de carreras.

De las demás pruebas, merece destacarse el triunfo de «Mandarina», en la carrera miliar premio «Primo de Rivera», con la que hizo su jinete Ocaña una buena monta.

Es de lamentar el incidente que ocasionó la tercera carrera, la cual se vieron obligados los comisarios a anularla, por una indecisión que tuvo el «sturter» al dar la salida, ocasionando que unos jinetes la tomaran por buena e hicieron el recorrido y otros, los menos, pararon los caballos sin terminar la carrera. Esta prueba fué aplazada y seguramente se celebrará el miércoles.

RESULTADOS

Premio Pinto (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Brownie», 56 k., E. Bertrand (Lewis); segundo, «Ramiano», 53 k., marqués del Llano (Leforestier); tercero, «Lakana», 53 k., marqués del Llano (I. García). Tiempo, 1 minuto 42 segundos.

Distancias: 4 cuerpos, 2 cuerpos. Apuestas: ganador, 16 pesetas; colocado, 8 y 7.

Premio Los Caireles, 3.000 pesetas, 1.100 metros.

Primero, «Doña Ignacia», 54 k., Rosa D. Arias (Carter); segundo, «Dama de Piquera», 50 k., conde de Floridablanca (Leforestier); tercero, «Mariey», 48 k., conde de la Címera (I. García).

Tiempo, 1 minuto 11 segundos 4/5. Distancias: 3 cuerpos, 2 cuerpos. Apuestas: ganador, 62 pesetas; colocados, 14,50, 6,50 y 11,50.

Gran Premio de Madrid, 50.000 pesetas, 40.000 al primero, 7.000 al segundo y 3.000 al tercero, 2.500 metros.

Primero, «Apa Noy», 46 k., barón de Güell (Perelli), por «Brunor» y «Approximate»; segundo, «Fedy Bear», 51 k., E. Bertrand (Rodríguez), por «Brunor» y «Hampton Lassie»; tercero, «Toribio», 55 kilos, marqués del Llano (Leforestier), por «Brunor» y «Appain».

No colocados: «Elybaritz», 44; «Likiang», 48; «La Magdalena», 40; «Mussolini», 60; «La Doriguilla», 50; «Avanti», 49 kilos, y «L'Enco», 49.

Tiempo, 2 minutos 45 segundos 1/5. Distancias: 3/4 de cuerpo, 1 1/2 cuerpos y 2 cuerpos.

Apuestas: ganador, 95,50 pesetas; colocados, 17, 21 y 14.

Premio Primo de Rivera (militar, vallas-handicap), 3.000 pesetas, 3.200 metros.

Primero, «Mandarina», 65 k., Cazadores de María Cristina (Ocaña); segundo, «Blanjore», 77 k., Escuela de Equitación (Turriar); tercero, «Fleur de Munibe», 62 k., Húsares de la Princesa (Coello).

Tiempo: 4 minutos 2 segundos 4/5. Distancias: 6 cuerpos cabeza.

Apuestas: ganador, 26,50 pesetas; colocados, 11 y 27,50.

El estado de Cuco

Una vez terminada la corrida, y en vista de los rumores que circularon durante la lidia, numerosos espectadores y amigos se apresuraron a saber por el estado del valiente banderillero.

Las parejas de Seguridad intentaron varias veces dejar expedito el paso al patio de caballos, teniendo para ello que dar una carga.

Según pudimos informarnos, cuando Cuco entró en la enfermería, el doctor Segovia, en compañía de los señores Ramírez, Castillo, Asenjo y Bu-trón, previa clorofórmación del herido, procedieron a practicarle la laparotomía, inyectándole después varias ampollas de aceite alcanforado, con el fin de reanimarle.

El asta del toro había perforado el abdomen, rompiendo el diafragma y el peritoneo, y por ello el primer cuidado de los doctores fué abrir el vientre y el tórax, para apreciar las dimensiones de la herida, que había bordeado el hígado, y es de suponer penetre hasta la columna vertebral.

Realizada la conveniente sutura, se colocó un tubo de desagüe dejando al herido en la enfermería de la plaza por considerar peligroso el traslado del he-

rido a su domicilio, calle de Esquilache, número 10.

Después de la operación, Cuco quedó algo tranquilo, debido a la anestesia; pero no obstante, se teme que la fuerte naturaleza de Rafael no pueda soportar los destrozos causados por el cuerno del toro.

Uno de los espectadores que primero acudieron a la enfermería fué el matador de toros Diego Mazquiarán (Fortuna), que iba acompañado del matador de novillos Leopoldito Blanco, próximo pariente de Cuco, y el cual se encargó de comunicar a la esposa de éste la mala nueva.

También acudieron a visitar a Cuco, apenas terminó la corrida, Fuentes Bejarano, Chanito con su cuadrilla, y muchos revisteros de los diarios de Madrid.

Ultimas noticias del estado de Cuco.

En vista del estado del herido, le fueron administrados los auxilios espirituales, y a las doce de la noche, y en un magnífico automóvil de la Beneficencia municipal, fué trasladado con todas las precauciones al Sanatorio del Perpetuo Socorro, situado en la calle de Fernández de los Ríos, donde esperaban su llegada el doctor don Enrique Ramírez, los picadores Broncista y Poli y el ex diestro Luis Alcarráz, los dos últimos como representantes del Montepío de Toreros, a cargo de cuya benéfica institución se verifica el traslado.

Acompañando a Cuco llegó el Landerillero Sotito, que no se ha separado ni un momento de la cabecera de la cama de su paisano desde que se terminó la corrida.

Al llegar al Sanatorio el herido suquejaba de grandes dolores en el pecho y se lamentaba, por su infortunada familia, de la desgracia que le había ocurrido.

Próximamente a la una de hoy visitó al diestro el doctor Segovia, quien ordenó que le pusieran una inyección de pautopón.

Momentos después intentó ver a Cuco su esposa, doña Juana Barrientos, prohibiéndoselo en absoluto los doctores, por motivos fáciles de suponer.

Parece ser que la vida del torero está pendiente de cómo reaccionen el corazón, el hígado y el diafragma, y que se teme una infección pleural, en cuyo caso habría que efectuar una difícil intervención quirúrgica.

Biografía de Cuco.

Rafael Ortega, que cuenta en la actualidad treinta y cuatro años, es natural de San Fernando (Cádiz), e hijo del difunto don Baldomero Ortega, teniente de alcalde del Ayuntamiento de San Fernando y dueño de una acreditada vaquería y panadería.

Es hermano del antiguo y buen banderillero José Ortega (Cuco), del que heredó el apodo, hoy maestro de chiqueros de la plaza de San Fernando.

Cuco tiene siete hermanos más: tres hembras y cinco varones, uno de ellos, don Arturo, oficial primero del Ayuntamiento de la Isla; también tiene una hermana casada con don José Suárez, tío de Chanito y actual empresario de aquella Plaza de Toros.

Cuco ha pertenecido a las cuadrillas del Niño de la Palma, Emilio Méndez, Pablo Lalanda y ahora, en la actualidad trabajaba a las órdenes de Rafael Gómez (Gallo).

Hoy, en obsequio a su amigo y paisano Chanito, salió en su cuadrilla, sustituyendo a Vaquerito.

Cuco ha hecho varias lucidas campañas en Méjico, a las órdenes de Chanito y Mejías, ganando lo suficiente para construir una casa en San Fernando, de donde regresó anteayer.

Rafael Ortega, que está casado con una paisana suya, de la que tiene tres hijos, el menor de seis meses, goza de gran cartel como rehiletero, y particularmente como lidiador inteligente, seguro y eficaz, siendo muy contadas las cogidas que ha sufrido, de ellas una sola grave: la que sufrió hace tiempo en Barcelona.

Del Extranjero

Pelletier d'Oisy, en Mukden.

MUKDEN 28.—El capitán aviador Pelletier d'Oisy ha llegado a esta capital, procedente de Pekín.

Nuevos tumultos en la India.

DELHI 28.—Se han producido nuevos tumultos entre mahometanos e hindús.

Ha sido preciso llamar a la Caballería para restablecer el orden, y automóviles blindados circulan actualmente por las calles de la población.

Se calcula que ha habido más de cincuenta heridos.

Los lobos devoran a varios niños.

BELGRADO 28.—Manadas de lobos salidas de los bosques impulsadas por el hambre, han invadido la parte Sur del país, atacando en pleno día a numerosos pueblos.

Varios niños han sido devorados, así como numerosos corderos.

Como los habitantes no han conseguido poner en fuga a los animales hambrientos, se han organizado por los soldados grandes batidas que continúan en la hora actual.

Congreso médico.

BRUSELAS 28.—Con asistencia de la Reina, del mariscal Lyautey y su señora, del Cuerpo diplomático y numerosas notabilidades, se ha inaugurado el Congreso médico de 1926, al cual concurren numerosas Delegaciones extranjeras.

Cronica de Barcelona

Consejo de guerra.—Vista de una causa. La estafa del Banco de Tarrasa.—El capitán general, hijo adoptivo de Barcelona.—Grave accidente.—Varias noticias.

BARCELONA 28.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado un Consejo de guerra ordinario contra Rafael Kipoll, acusado de intento de atraco a mano armada.

El procesado, junto con otros que fueron ya condenados y algunos que están en rebeldía, fueron sorprendidos el 26 de enero de 1925, en el paseo de San Juan, esperando el paso de un camión que conducía 30.000 pesetas para el pago de jornales de la fábrica de don Salvador Casalaberta.

Durante la tramitación del sumario fué puesto en libertad condicional Rafael Ripoll; pero al celebrarse en Consejo de guerra no se presentó, por lo que fué declarado en rebeldía.

Hace pocos días fué detenido.

El fiscal, en sus conclusiones, pide para el procesado la pena de nueve meses y once días de reclusión y 150 pesetas de multa.

Ha terminado la vista de la causa instruida contra José Turá, autor de la muerte de José Tobella.

El fiscal ha sostenido sus conclusiones, solicitando para el procesado la pena de ocho años, cuatro meses y un día de prisión.

El abogado defensor, señor Oalau, en un brillante informe, pidió la absolución de su defendido.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Han prestado declaración ante el juez que instruye el sumario, doce empleados del Banco de Bilbao.

Todos ellos han manifestado que el gerente de aquella sucursal llevaba una doble contabilidad de la cuenta corriente de la casa Archs.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los dos detenidos.

En Capitanía general ha sido entregado al general Barrera el pergamino nombrándole hijo adoptivo de Barcelona.

Cuando trabajaban en los talleres de la Compañía de Tranvías, sitos en la plaza de los Posephis, los obreros apellidados Casacuberta y Tudela, que trataban de cortar un hierro, golpeando el segundo con un martillo un cortafierros que sujetaba Casacuberta, éste bajó la cabeza, con tan mala fortuna, que Tudela dió con el martillo en la cabeza al otro obrero, destruyéndole el cráneo.

Tudela ha sido detenido.

En la montaña de Montjuich se ha verificado la suelta de palomas mensajeras llegadas de Bruselas.

Al acto han asistido delegados de las entidades colomófilas.

En el pueblo de Castellterciol se declaró un incendio en dos bosques de San Quirico y Safaga, calculándose las pérdidas en más de 7.000 pesetas.

José Cruz Fuentes, de ochenta y ocho años de edad, con domicilio en la calle de Carretas, ha denunciado al Juzgado que su mujer y un hijo suyo han desaparecido del domicilio conyugal, llevándose 1.200 pesetas propiedad del denunciante.

Merecid distinción

Francisco Verdugo, nuestro ilustre compañero, director de «Prensa Gráfica», ha sido nombrado hijo predilecto de Málaga.

El Municipio Malagueño hace así justicia a la fecunda labor que en pro de la cultura general y en beneficio de Málaga, contribuyendo a fomentar el turismo al pregonar las bellezas de la ciudad mediterránea, ha realizado Verdugo en «La Esfera», «Nuevo Mundo» y «Mundo Gráfico».

Nuestros plácemes al Ayuntamiento de Málaga por su plausible acuerdo y una sincera felicitación a Verdugo y pueblo malagueño.

Telegramas de provincias

Grandes tormentas en varios puntos.

TERUEL 28.—De Ejulve dicen que ha descargado una horrorosa tormenta, que ha ocasionado grandes daños en las cosechas.

TOLEDO 28.—En Las Herencias ha descargado una terrible tormenta de agua y piedra, que causó grandes daños en el pueblo, en los olivos y viñedos y arrastró las gavillas de cebada y trigo.

Un rayo ocasionó la muerte a Pedro García Cornejo.

La Avenida de Alfonso XIII, del mismo pueblo, se inundó, haciendo intervenir a la Cruz Roja, para salvar al vecindario que corría gran peligro.

Tres ojos del puente de los Frailes, enclavado en la carretera de Talavera a Navahermosa y Legrosán, se han hundido, a consecuencia de las lluvias.

Gran número de animales fueron arrastrados por las aguas, que abrieron las

tierras, socavándolas y descuajando numerosos árboles.

Horrible suceso en Benicarló.

CASTELLON 28.—En Benicarló ha ocurrido un suceso que ha costado la vida a tres personas.

El hijo del propietario del establecimiento de tejidos, situado en la calle de San Juan, hallándose preparando un camión para vender telas por los pueblos vecinos, se inflamó un vidón de gasolina, incendiándose las telas y pronto el edificio, donde se hallaban durmiendo los padres y tres hermanas del muchacho.

Dándose pronto cuenta el matrimonio pudieron salvarse de una muerte segura; pero no así las tres hijas, que se hallaban en un piso alto, y cuando se dieron cuenta de lo que ocurría era tarde para prestarlas auxilio, pereciendo abrasadas.

El causante involuntario del siniestro se halla gravemente enfermo a causa de las quemaduras sufridas, teniéndose sobre su estado pocas esperanzas.

Las pérdidas ascienden a 125.000 pesetas.

Al caer un automóvil por un terraplén, resultan gravemente heridos sus seis ocupantes.

EL FERROL 28.—Cerca de la estación de Maniños, al tomar una curva de la carretera, voló un automóvil que iba conducido por un conocido empleado de la línea del ferrocarril Betanzos-El Ferrol, y fué a caer por un terraplén.

El vehículo quedó hecho astillas y sus ocupantes, Santiago López, Rodrigo Seijo, Manuel Real, Eugenio Castro Mañabre, Julio Montero y Alvaro García, resultaron gravemente heridos.

Gran verbena madrileña

La sección IV de Juventud y Fiestas del Centro de Hijos de Madrid ha organizado una gran verbena a beneficio de su Casa de Estudios, que tendrá lugar el día 3 de julio en el Dancing Madrid (Bombilla).

Al sólo anuncio de este festival se ha desbordado el entusiasmo entre los socios del indicado Centro, y la verbena promete ser un verdadero acontecimiento.

Lucha antituberculosa

Presidida por el inspector general de Sanidad interior, doctor García Durán, en funciones de director general, ha celebrado la tercera reunión la Comisión asesora permanente de la Junta consultiva nacional de la Lucha antituberculosa, asistiendo e interviniendo en las discusiones los señores Palacios Olmedo, Costa, Navarro Blasco, Julió Blanco, Verdes Montenegro, Codina Castellví y García Durán.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que en la práctica se haga obligatoria la declaración de la tuberculosis. El médico que asista a un tuberculoso bacilífero dará cuenta del caso a la autoridad sanitaria correspondiente, la cual transmitirá la comunicación al Dispensario antituberculoso del distrito, si lo hubiese, y, en su defecto, a la institución de esta clase más próxima al punto de habitual residencia del enfermo.

Procurar que el ministro de la Gobernación excite el celo de las Diputaciones y Municipios mayores de diez mil habitantes para que, lo más pronto posible, creen Dispensarios antituberculosos en la cuantía que disponen los reglamentos de Sanidad provincial y municipal, con arreglo a las normas que se detallarán.

Interesar del Patronato la devolución del reglamento que sobre Dispensarios obra en su poder, para aplicarlo en la próxima sesión, y coordinando su contenido con los de Sanidad provincial y municipal, proceder a la organización de dichos Centros según exijan las prácticas modernas universalmente establecidas, dotando a estas instituciones de los elementos que les son precisos y remunerando al personal médico y de enfermeras visitadoras para que en el más breve plazo comiencen a funcionar, rindiendo el beneficio social y de profilaxia que les corresponde.

Una exposición de la historia de la Prensa

BUDAPEST 27.—El 29 de agosto de 1526 se libraba la batalla de Mohacs, en que las tropas húngaras fueron aniquiladas por los ejércitos turcos.

El Rey Luis de Hungría encontró la muerte en el campo de batalla, los soldados húngaros fueron dispersados y pareció iba a decidirse para siempre la suerte de Hungría.

En aquellos días de angustia fué el periodista quien primero reconoció inmediata y claramente su deber. Comunicó la terrible noticia al universo entero y pidió la ayuda de todo el mundo para la lucha contra los turcos.

Cuatro semanas después del desastre, el 24 de septiembre de aquel año, aparecía el primer periódico con la descripción de la batalla. Constaba este primer periódico de ocho páginas, y fué la primera producción de prensa, anterior en doscientos años al primer periódico alemán.

Con motivo de este centenario, el periódico «Pester Lloyd» ha lanzado la idea de celebrar una Exposición de la historia de la Prensa en el Museo Nacional Húngaro.

Tal idea ha sido muy bien acogida, y el director de la Biblioteca del Museo Nacional ha sido encargado por el ministro de Instrucción pública de la organización de un plan detallado de dicha Exposición, la cual se celebrará en el verano del próximo año de 1927.

Los aviadores del «Plus Ultra»

Reparto de la suscripción.

«A B C» publicó el acta de reparto de las cantidades recaudadas para los tripulantes del «Plus Ultra».

En ella se acepta lo propuesto por el comandante Franco y el capitán Alda, de que, de dicha cantidad, se separen 157.000 pesetas para ser distribuidas en la siguiente forma:

Para los capitanes aviadores señores Gallarza y Lóriga, 50.000 pesetas a cada uno; para cada uno de los mecánicos de los citados capitanes aviadores, 10.000 pesetas; para el capitán aviador señor Estévez, pesetas 20.000; para su mecánico, 7.000, y para un premio que se titulará «Plus Ultra», con el fin de recompensar al primer aviador español que, a juicio de un Jurado competente, batiese un «record» mundial, 10.000 pesetas.

La suma restante, o sean 925.539,45 pesetas, será distribuida así:

Para el comandante don Ramón Franco, el 34 por 100 (314.680,35 pesetas), para don Julio Ruiz de Alda, el 29 por 100 (268.403,85 pesetas), para don Juan M. Durán, el 22 por 100 (203.616,70 pesetas), para don Pablo Rada, el 15 por 100 (138.829,55 pesetas).

LOS QUE MUEREN

Leemos en «La Voz Médica»:

«Durante la semana del 14 al 20 del actual han ocurrido en Madrid 293 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menores de un año, 74; de uno a cuatro años, 39; de cinco a diez y nueve, 29; de veinte a treinta y nueve, 33; de cuarenta a cincuenta y nueve, 52; de sesenta en adelante, 66.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 16; bronconeumonía, 17; neumonía, 5; enfermedades del corazón, 30; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 13; tuberculosis, 40; meningitis, 21; cáncer, 12; nefritis, 14; gripe, 2; sarampión, 2; diarrea y enteritis, 45 (de ellos, uno de más de dos años).

El número de defunciones ha disminuido en 34 con relación a la estadística de la semana anterior, notándose la disminución en las producidas por bronconeumonía, cáncer y enfermedades del corazón.»

Ayuntamiento

El alcalde, al recibir a los periodistas, les manifestó que a su regreso del viaje a Portugal había visitado en el sanatorio de Oza (Coruña) a los niños de las colonias escolares, los que se encuentran en un estado de salud excelente.

ENSEÑANZA

El gobernador de Cuenca ha publicado una acertada circular encargando a los alcaldes de los pueblos de la provincia que vigilen a los maestros en la enseñanza de la religión y asistencia de éstos a las funciones religiosas.

El documento termina con los párrafos siguientes:

«En consecuencia, ordeno a todos los maestros que estén al frente de una escuela, ya nacional, ya privada, en esta provincia de mi mando, que, aparte de los procedimientos que para llevar a cabo su misión les sugiera su vocación y jefes técnicos, apliquen la enseñanza de las doctrinas de la religión católica y la asistencia a los actos de culto, principalmente a la santa misa en días festivos, como prácticas imprescindibles en el logro de una acertada educación religiosa.

Los alcaldes procurarán vigilar por el cumplimiento de esta orden, trasladándola a los señores maestros de sus respectivas localidades y dando cuenta inmediata a este Gobierno civil de los casos de incumplimiento, si los hubiere, que castigará con el mayor rigor.»

Es interesante y perfectamente orientada tan acertada disposición, mereciendo se complementase en otra ocasión obligando a los Ayuntamientos que lo necesiten a realizar las obras y reparaciones necesarias en los locales escuelas, poniéndolos en perfectas condiciones higiénicas para garantizar la vida y salud de los niños.

Cuando desde el cargo más importante de una provincia, los que dignamente ostentan se preocupan, como en el presente caso, de la enseñanza, merecen aplausos, deseando perduren en su actuación por tan acertados y simpáticos derroteros, laborando por la cultura popular.

Información.

Se ha celebrado una Asamblea del profesorado especial de adultos, habiéndose votado interesantes conclusiones que merecen un estudio y orientación en la práctica por medio de disposiciones oficiales, sintiéndose la necesidad de que se aumenten dichas enseñanzas implantándolas en todas las provincias en pro de la cultura femenina.

Las labores, el corte, la confección de sombreros, la caligrafía y mecanografía, son asignaturas que debieran crearse lo antes posible en todas las capitales y atenderlas cumplida y ampliamente, para que respondieran a sus importantes fines.

Información política

Visitas y conferencias.

Ayer mañana visitaron al ministro de la Gobernación el patriarca de las Indias, el ministro de Marina, el ex ministro Matos, D. Ramón Otto, el capitán general de Galicia Sr. Berenguer, Dr. Codina, gobernador de Lérida, una Comisión de la Federación patronal de Madrid y el doctor Cirujano con otra Comisión de médicos para invitar al general Martínez Anido al homenaje que se va a tributar al Dr. Palanca, inspector provincial de Sanidad.

El general Martínez Anido despachó hoy con los cuatro directores de su departamento. El ministro de Hacienda recibió a una Comisión de la Confederación gremial española, que le entregó un escrito relacionado con el Libro de Ventas, al patriarca de las Indias, Sr. Castedo, Dómene, una Comisión de exportadores de naranja, otra del Ayuntamiento de Sevilla, que solicitó autorización para que un ingeniero de Cádiz cumpla determinado requerimiento de aquella Audiencia y el Comisario regio de la Banca privada Sr. Corral.

Visitaron al ministro de Estado el embajador de los Estados Unidos, el ministro de Servia, los encargados de Negocios de Turquía y Finlandia, una Comisión del clero de San Francisco el Grande, otra del Colegio de Doctores de Madrid, el presidente del Ateneo de Guipúzcoa, el conde de Gondomar y el Sr. Alonso Caro, nombrado consejero de la Embajada de España en la Argentina.

El señor Aunós a Barcelona. En el expreso ha marchado a Barcelona, por tener en aquella capital enfermo de algún cuidado a su padre, el ministro de Trabajo Sr. Aunós. Le acompaña el jefe de su Secretaría señor Gómez Gil y se propone regresar el miércoles.

Entrega de un préstamo. Hoy martes tendrá lugar en Salamanca el acto de entregar al Pósito «cuatro sexmos de tierra», de 500.000 pesetas, importe del préstamo que le concede el Servicio Nacional del Crédito Agrícola por conducto de la Inspección general de Pósitos.

Hará la entrega el inspector general de Pósitos, señor Burgaleta, y el oficial mayor y asesor jurídico del ministerio, señores Muñoz y Sánchez Bordón, respectivamente.

Peticiones de la Liga de Campesinos. La Liga Nacional de Campesinos ha elevado al Gobierno un escrito en el que reitera el fracaso de la tasa y propugna el sistema de las paneras reguladoras: opina que la exportación limitada a la zona de Marruecos y Portugal no es sino un paliativo, por no poderse consumir en ambos sino una pequeña parte de nuestro sobrante.

Propone, en cambio, que se piense en el mercado francés, ya que la molinería de Francia está consumiendo las últimas reservas y necesita trigo exótico en abundancia, y prontamente, toda vez que la extensión de terreno allí sembrado es menor este año que el anterior y los temporales han mermado la cosecha.

Nueva condecoración. Ha publicado la «Gaceta» el decreto creando la llamada Orden del Mérito civil, que servirá para premiar actos de carácter civil, realizados por los funcionarios del Estado, la provincia o el Municipio, o personas ajenas a la Administración que presten o hayan prestado servicios eminentes de tal carácter.

La Orden del Mérito civil constará de cuatro categorías: gran cruz, comendador de número, comendador y caballero. Habrá además una cruz de plata, dedicada exclusivamente a premiar los servicios de los obreros y funcionarios subalternos del Estado.

En el articulado del decreto se determinan los méritos a tener en cuenta para la concesión, que podrá hacerse también a señoras y a extranjeros; los grados correspondientes, según las categorías de los agraciados; constitución del Consejo de la Orden; pago de derechos; número máximo de cruces que se podrán conceder, y honores y tratamientos a que darán derecho las concesiones, según los grados.

Banquete al artista Joaquín Mir

En Villanueva y Geltrú, su pueblo natal, tuvo lugar hoy un banquete al artista Joaquín Mir, en desagravio por no haberle otorgado la medalla de honor en la Exposición Nacional. Asistieron unos 200 comensales y discursaron varios artistas que tomaron parte en la Exposición. El Sr. Mir ha pronunciado breves palabras de agradecimiento. No ocurrieron incidentes.

Junta provincial de Protección a la Infancia

Bajo la presidencia del gobernador civil se ha reunido el Pleno de la Junta provincial de Protección a la Infancia, y ha tomado acuerdos, que serán puestos en práctica en brevísimo plazo. El gobernador dió cuenta al Pleno del in-

forme remitido por los arquitectos respecto de las causas del accidente ocurrido en el Asilo de Vallehermoso, que por fortuna no tuvo importancia.

Atribuyen el hecho a defectos de construcción en la armadura de la techumbre del pabellón hundido, accionado por el fuerte viento de aquella noche, y garantizan la seguridad de las demás edificaciones con las medidas adoptadas, interin se ejecutan las obras de construcción del Grupo Benéfico y Hogar Infantil, que la Junta acordó por unanimidad, encargando el proyecto del primero a los arquitectos señores Ferrero y Gómez Mesa y adjudicando la construcción del segundo al proyecto presentado por el arquitecto señor Macarrón, quienes a primeros del mes próximo comenzarán la construcción de las respectivas edificaciones.

La dirección de la Papelera

Por motivos de salud ha presentado su dimisión del cargo de director general de La Papelera Española, don Nicolás M. de Urgoiti. Para cubrir la vacante ha sido designado don Enrique González Heredia, que desde hace muchos años venía desempeñando el cargo de secretario en tan importante Sociedad.

El Congreso internacional de Autores

Se ha celebrado en París el primer Congreso internacional de Sociedades de Autores, en el que la Sociedad española ha estado representada por señores Marquina (don Eduardo), Luna y Linares Becerra.

Programa del Congreso. El programa de este primer Congreso era el siguiente: Primero. Reconocimiento y protección de la propiedad dramática en todos los países.

Segundo. Unificación de la duración de los derechos del autor después de su muerte.

Tercero. Prolongación de la propiedad literaria a favor de la esposa y descendientes directos de los autores y compositores.

Cuarto. Difusión de los repertorios dramáticos.

Quinto. Traducciones y adaptaciones.

Sexto. Examen comparativo de los diferentes sistemas de percepción de los derechos.

Octavo. Asuntos diversos.

Acuerdos tomados. Después de las deliberaciones habidas en las tres sesiones, quedaron aprobados los Estatutos de la Confederación Internacional.

De estos Estatutos son artículos principales los siguientes: Se crea entre todas las Sociedades de Autores y Compositores Dramáticos que se han adherido al Congreso (las naciones representadas fueron 20) una Confederación Internacional.

No puede ser admitida como miembro de la Confederación más que una Sociedad o una de Sociedades de Autores y Compositores Dramáticos por cada país.

La Confederación Internacional tendrá por objeto: Mejorar y unificar la organización interna de las diversas Sociedades adheridas, no solamente para asegurar la protección más eficaz de los derechos morales y materiales de los autores, según las legislaciones en vigor, sino para establecer los mejores medios de percepción.

Trabajar de acuerdo con las otras Sociedades internacionales interesadas en hacer reconocer en todos los países donde no lo estén el derecho de propiedad literaria, así como el mejorar las diversas regulaciones nacionales y la regulación internacional sobre derechos, atribuciones del autor y dominio público.

Crear un Centro de documentación e información permanente que pueda garantizar a los miembros de las diversas Sociedades, adheridas la solvencia literaria y material en lo que se refiere a la traducción o adaptación de sus obras en lengua extranjera, y también para procurar la mayor difusión de la producción dramática y musical de cada país entre los demás.

La Confederación no podrá disolverse más que en un Congreso convocado especialmente.

Su sede se la fijado en París. Por aclamación fué nombrado presidente Robert de Flers.

El secretario general es Edmon Guiraud, y los vicepresidentes Eduardo Marquina y el senador Morello.

El próximo Congreso se celebrará en Roma, en mayo de 1927, dos días antes de los trabajos de revisión de la Convención de Berna.

Los Congresos siguientes se reunirán en Madrid, Londres y Berlín. En el Congreso de Roma se tratará primeramente de las reservas relativas a la Convención de Berna, revisada en Berlín en 1908, hecha por los diversos países.

De establecer en los cinematógrafos el pago de derechos de autor por proyección. Del establecimiento de un acuerdo colectivo de los derechos «post mortem».

De aquí al próximo mayo la Confederación estudiará el programa de este segundo Congreso.

La Bolsa

DE MADRID

Table with financial data including '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1929', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Moneda extranjera'.

Table with financial data including '4 por 100', '5 por 100', '6 por 100', 'Banco de España', 'Banco Hipotecario', 'Banco Hispano-Americano', 'Banco Español de Crédito', 'Banco Español Río de la Plata', 'Banco Central', 'Tabacos', 'Explosivos', 'Azucareras preferentes', 'Azucareras ordinarias', 'Altos Hornos de Vizcaya', 'Ferrer y Carboneras', 'Norte de España', 'Metro', 'Tranvías', 'Ayuntamiento de Madrid', and 'M. 1914, 5 por 100'.

AVISOS

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha publicado los carteles del servicio de trenes que regirá en sus líneas a partir del día 1 de julio próximo. Desde dicho día, por lo que a trenes de largo recorrido se refiere, pondrán en circulación como aumento, el tren rápido número 13, que sale de Madrid a las 9,40 para llegar a Hendaya a las 21,11; y el regreso, desde Irún, su análogo número 10, que saldrá de Irún a partir del día 2 de julio, a las 8,40 para llegar a Madrid a las 21,10, subsistiendo los actuales trenes rápidos números 9 y 14, que salen de Madrid el primero a las 9 h., para llegar a Hendaya a las 20,50, y el segundo de Irún a las 9,49 para llegar a Madrid a las 22,37. La combinación para Bilbao continuará a la ida por el tren rápido número 9 antes aludido; pero al regreso dejará de tener lugar, desde el día 2 de julio, por el rápido número 14, estableciéndose por el antes citado número 10, saliendo de Bilbao a las 9,35, en lugar de las 10,29, en que hoy lo verifica. Desde el indicado día 1 de julio circulará también como aumento el tren expreso número 19/919 como el año anterior, por vía Segovia, saliendo de Madrid a las 20,35 para llegar a Santander a las 8,40. Este tren llevará vagón-restaurant entre Madrid y Segovia. Para el regreso desde Santander se pondrá en circulación el tren expreso 920/20 a partir del día 2 de julio, saliendo de Santander a las 21,45 para llegar a Madrid a las 10,23. El servicio de los alrededores de Ma-

dríd será aumentado con la circulación diaria del tren tranvía número 2.043, entre Villalba y Espinar, continuación del tren ligero número 2.013, que sale de Madrid a las 16, llegando aquí a Espinar a las 18,21, y para el regreso circulará también diariamente entre Espinar y Villalba el tren tranvía número 2.032, saliendo del primero de dichos puntos a las 7 h., para continuar desde Villalba por el tren tranvía número 2.004 que llega a Madrid a las 9 h.

Continuará circulando a partir del repetido día 1 de julio próximo diariamente el tren ligero número 2.039/2.011 saliendo de Madrid a las 14,10 para llegar a Cercedilla a las 16,13 y a El Escorial a las 15,47, estableciéndose para el regreso diario desde Cercedilla el tren tranvía número 2.036, que saldrá de Cercedilla a las 16,16 para llegar a Villalba a las 16,50, desde cuyo punto continuará por el tren tranvía número 2.012 procedente de El Escorial que llega a Madrid a las 18,5.

El servicio de trenes para los domingos desde el 4 del próximo julio, estará constituido por los trenes siguientes: Tren ligero número 2.031, saliendo de Madrid a las 6,25 para llegar a Segovia a las 9,28; y para el regreso por el tren ligero número 2.044, saliendo de Segovia a las 20,42 para llegar a Madrid a las 23,45. Estos trenes circularán también el día 25 de agosto. Tren tranvía número 2.033/2.035 que, además de circular diariamente entre Madrid y Pozuelo, saliendo de Madrid a las 8,2, lo verificará todos los domingos entre Madrid, Cercedilla y El Escorial, y además, para este último destino el día 10 de agosto, para llegar a Cercedilla y Escorial 9,42 y 9,20, respectivamente.

Tren tranvía número 2.040 entre Cercedilla y Madrid saliendo de Cercedilla a las 18,25 para llegar a Madrid a las 20,5. Tren tranvía número 2.018, entre El Escorial y Madrid, saliendo de El Escorial a las 20,21 para llegar a Madrid a las 21,35. Tren tranvía número 2.042, entre Cercedilla y Madrid, saliendo de Cercedilla a las 20,39 para llegar a Madrid a las 21,51. Tren ligero número 2.020, entre Avila y Madrid, saliendo de Avila a las 20,40 para llegar a Madrid a las 0,14.

SUCESOS

Le roban la maleta a Julio.

Julio Pérez Rayón, que vive en la plaza de las Cambreras, 4, viajaba en un vagón del correo de Andalucía, acompañado de su esposa, cuando notaron que en la estación de Valdepeñas había desaparecido la maleta, que contenía alhajas y otros efectos.

Al llegar a Madrid presentó la denuncia, haciendo constar que sospecha de tres individuos que viajaban en el mismo coche.

Una «huésped» de cuidado.

María García Rodríguez, de cuarenta años, domiciliada en la calle de Santa Lucía, número 2, admitió hace algún tiempo como huésped en su casa a una joven de diez y ocho años, llamada María Fadelá.

Esta marchó de la casa, y María sospecha que haya marchado en su compañía un resguardo del Banco de España por valor de 3.000 pesetas, que guardaba como producto de sus ahorros.

María, atribulada, contó sus culpas en la Comisaría.

Los «cacos».

En la plaza de Puerta Moros, número 13, mientras fueron a cenar los dependientes de una tienda de ultramarinos allí situada, unos desconocidos abrieron el cierre del establecimiento, llevándose 700 pesetas que había en el cajón del mostrador.

Los «cacos» huyeron.

Riñas.

Feliciano Sánchez Marín y Nicolás Godea regañaron ayer en la calle del General Ricardos, y pasando de las palabras a los hechos, se sacudieron unos cuantos trompazos, teniendo necesidad de ser asistidos en la Casa de Socorro correspondiente de lesiones de poca importancia.

En la calle de Preciados riñeron Bernardo Monje, de diez y nueve años, y José Solares, de veinte.

Este último produjo a aquel diversas lesiones de pronóstico reservado.

Caídas.

Al caerse casualmente en su domicilio, calle de Cambreras, número 1, se produjo heridas de pronóstico reservado Ramona Forniel, de veintinueve años.

Por haberse caído de la bicicleta que montaba, tuvo que ser asistido de lesiones de pronóstico reservado el joven Ambrosio Cerrada, de diez y nueve años, que habita en Hermosilla, 8.

PASATIEMPOS

Charada. ¿Gran (prima, cuarta), a fe mía; nunca he visto otra igual! ¿Pero qué vende aquí que pregondando va? Vende (prima, tertia, cuarta), para con ella curar. ¿Más qué veo? ¡Qué asquerosidad! decir a la (dos, tertia, cuarta) que limpie al chico la (dos, cuarta) que enseñando va. El caso, que si la cosa fuera (todo), mucho me había de gustar.

Ignacio de Urrutia y Moral

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dopdo. Teléfono, 718 1.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy

REINA VICTORIA.—Cmpaña Díaz Artigas.—A las siete, Mimí Valdés.

MARAVILLAS.—A las diez y cuarenta y cinco, Mercedes Serós, Esteso, Maruja, Lafuente (debut), Hermanas Pipiolas y otras atracciones.

Precios populares. ZARZUELA.—A las seis y media y a las diez y media, La opereta de extraordinario éxito, de Kalman, La contessa Maritza.

Todas las butacas, tres pesetas. MARTIN.—A las diez y media, ¡Que totes un momento! y Las mujeres de La-cuesta.

ALCAZAR.—A las siete, María Fernández. A las diez y cuarenta y cinco, el señor cura y los ricos.

PAVON.—Empresa Carcellé, compañía de zarzuela de Francisco Arias.—A las siete y cuarenta y cinco, La leyenda del monje.

A las diez y cuarenta y cinco, La verbena de la Paloma y El monaguillo (reprise).

En cada sección, como fin de fiesta, Niño de la Sierra.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Hermanas Pinillos, Vamos a Rómea, Esteso, Pirandello en casa, La reina de Solterakia.

CIRCO PARISH.—A las seis y media de la tarde, festividad de San Pedro y San Pablo, grandiosa vespertina infantil, gran programa completo de circo, especial para las familias y niños, formando parte del mismo Sanz, con sus nuevos autómatas, nuevos diálogos.

El saltador deportista Laurens. Los olímpicos Adryane And Antoine, La celebrada mujer pájaro, Collinis. Los clowns bufos parodistas.

A las diez y media de la noche, función de circo, hasta las doce en punto, que dará principio el torneo de luchas.

Primera, el campeón alemán Schenider contra el suizo Grunisen.

Segunda, el esperado, emocionante, sensacional encuentro: Ochoa, el león navarro, contra Constant Le Marin, belga, hasta resultado definitivo, rigiendo los mismos precios de costumbre, sin ningún aumento.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis, y noche, a las diez y media, Jarín, Verano económico, Una cita de negocios, Noticiero Fox, Huyendo del miedo (por Edmund Lowe).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Iri-goyen y Tacolo contra Ucin y Guetaria. Segundo, a remonte: Echániz y Zaballeta contra Pasieguito y Vega.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, goña, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el sayo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

en trocamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted molestias?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de a cidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 77

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónica de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santal y Salol ultrafinadas) para la curación de la disentería, colitis, catarros de la vejiga y de todos los estados patológicos de origen de la vejiga.

De venta en 4 pesetas (trazo) en las farmacias de España y América.
F. GAYOSO. - Arenal, 2, MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

POMPAS FUNEBRES ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44 M

¿Qué noche paso por la tos!

Tome una pastilla CRESPO, y descanse

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar los pulmones: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”
La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS Cloroborosodicas con cocaína y mentol.-Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.
“BONALD”
Preventivas de la gripe